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OMAVALITSUSTE SEISUKOHAD ÜHINEMISLÄBIRÄÄKIMISTEKS
Ühinemisläbirääkimisteks on omavalitsuste juhtidel vajalik läbi mõelda oma lähtepositsioonid läbirääkimisteks. Need peaksid olema sisendiks ühinemise eesmärkide ja peamiste tegevusvaldkondade arendamise põhimõtete sõnastamiseks ning võimalike ohtude vähendamise strateegia kujundamiseks. Keskenduda on võimalik sellele, mida avalik võim saab teha oma pädevuste raames. 
Läbirääkijate seisukohtade määratlemisel tuleks arvestada järgmisi põhimõtteid. Esiteks, mida te ennekõike ootate reformilt. Teiseks, millised on teie poolt vaadatuna kokkulepped (eeltingimused), mida ühinemisleping peaks kindlasti sisaldama. Kolmandaks, millised on teie kartused seoses eelseisva reformiga. Püüdke keskenduda teie jaoks olulisematele aspektidele (kuni ca 4-5 aspekti iga küsimuse juures) ja põhjalikumalt põhjendada teie seisukohti, iga alapunkti kohta.

1. Mida te ootate sellelt reformilt – ootused ja võimalused, mis võivad avaneda?
· Millised uusi või suurenenud võimekusi te ootate ühinenud omavalitsuses? (Nt elanike jaoks, juhtimises, teenuste osutamises, finantsides, piirkonna terviklikus arengus, täna teie jaoks kriitiliste probleemide lahendamisel vms).
· Mida on uues vallas (ühinemiste käigus) on vaja teha, et neid võimalusi teostada? (Nt juhtimises, majandus- ja investeerimistegevuses, kogukondade iseseisva tegevuse tugevdamises, kriitiliste probleemide lahendamises). 
· Millised võimalused võivad tekkida elanike jaoks, mida teie omavalitsusel üksinda ei ole võimalik või on väga keeruline saavutada? (Võimalikult konkreetsed aspektid, nt parem transport, suurem juurdepääs huviharidusele vms).
2. Millised on teie valla huvide seisukohalt kõige olulisemad ühinemise tingimused?
· Esiteks, kõige olulisemad nõudmised või eeltingimused, mida  ühinemiskokkulepe kindlasti peaks sisaldama? (Näiteks, millised teenused peavad jääma kohapeale, millised investeeringud peaksid piirkonda tulema, kuidas saavutada piirkondade huvide esindatus vms).
· Teiseks, milliseid põhimõtteid peaks uue valla juhtimine ja otsustamine tingimata sisaldama ning milliseid kindlasti rakendada ei tohiks? (Siin peamiselt valla juhtimise ja struktuuriga seotud küsimused). 
3. Teie suuremad kartused ja võimalikud ohud seoses ühinemisega?
· Millised on ühinenud omavalitsuse kui terviku seisukohalt suuremad ohud ja milliseid tendentse kardate (näiteks, ülemäärane keskuse roll, juhtimise, finantssuutlikkuse küsimused vms) ning kuidas neid ennetada?
· Millised on teie tänase valla/ linna seisukohast suuremad ühinemisega kaasnevad kartused (nt ääremaade eraldatuse suurenemine, liiga suur tagamaa vms) ja kuidas neid ennetada? 
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